

许其亮同志遗体在京火化

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希等到八宝山革命公墓送别

新华社北京6月8日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级军事家,中国人民解放军的卓越领导人,中国共产党第十八届、十九届中央政治局委员,中央军委原副主席许其亮同志的遗体,8日在北京八宝山革命公墓火化。

许其亮同志因病于2025年6月2日12时12分在北京逝世,享年75岁。

许其亮同志病重期间和逝世后,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过各种形式对许其亮同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

8日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念许其亮同志”,横幅下方是许其亮同志的遗像。许其亮同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中,身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时30分许,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等,在哀乐

声中缓步来到许其亮同志的遗体前肃立默哀,向许其亮同志的遗体三鞠躬,并与许其亮同志亲属一一握手,表示慰问。

党、国家、军队有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志,许其亮同志生前友好和家乡代表也前往送别。

特朗普接受采访时表示:
与马斯克的关系
已经结束

新华社纽约6月7日电 美国总统特朗普7日接受美国全国广播公司电话采访说,他与特斯拉公司首席执行官埃隆·马斯克的关系已经结束。特朗普同时警告马斯克不要资助民主党,否则将产生“严重后果”。

过去几天,特朗普与马斯克公开爆发“口水战”,相互指责的内容逐步升级到近乎人身攻击。当特朗普被问及双方关系是否已经结束时,特朗普说:“是的,我认为是这样。”

特朗普指责马斯克不尊重总统:“我认为这是一件非常糟糕的事情,因为他非常不尊重人,你不能不尊重总统办公室。”

特朗普与马斯克发生争执,主要诱因是美国国会众议院上个月通过的共和党主导的“大而美”大规模税收与支出法案。特朗普认为马斯克很早就知道这一法案的内容,不应该突然公开反对。他说:“我非常失望,因为埃隆知道这项法案的内部运作。我对埃隆非常失望。我帮过埃隆很多。”

特朗普称,不担心马斯克的反对成为“大而美”法案获得通过的阻碍,他“非常有信心”该法案将在7月4日前获得参议院通过。

特朗普在采访中还警告,如果马斯克资助民主党候选人与投票支持“大而美”法案的共和党人竞争,将会产生“严重后果”。特朗普说,关于他此前谈到的取消马斯克公司联邦合同的建议,“我可以这么做”,但目前还没有更多考虑。

与特朗普的“口水战”结束后,马斯克删除了一些批评特朗普的社交媒体帖子,释放出希望同特朗普和解的信号。但特朗普表示他无意修复与马斯克的关系,并认为,在两人公开闹翻之后,共和党比以往任何时候都更加团结。

特朗普说,他近期没有计划同马斯克对话,“我太忙了。”特朗普说,“我也不打算和他说话。”

美国国务院要求海外使领馆——
恢复处理哈佛签证

新华社纽约6月7日电 美国《华盛顿邮报》7日报道说,美国国务院6日晚通知海外使领馆恢复处理哈佛大学外国学生的签证申请,这推翻了前一天发出的拒绝此类申请的指导意见。

报道说,美国国务院6日发出的电报称,现在“领事部门必须恢复处理哈佛大学学生和交流访问学者签证”。

报道说,文件显示,美国国务院5日发布的一项指令指示领事官员为受影响的申请人保留签证预约,并评估申请人是否符合入境美国资格。但该指令称,那些寻求“开始在哈佛大学学习课程或参加哈佛大学交流访问项目”的申请人应被拒绝。指令还称美国国务院不会向受影响的申请人退还签证申请费,“因为申请人仍被允许参加面试”。

报道援引专家分析认为,即使禁令正式撤销,美国国务院在签证发放方面仍然拥有巨大权力。领事官员可以以任何理由拒绝签证申请,且无需解释原因。签证也可能被置于“行政处理”状态,即申请人对进展一无所知的不确定状态。

报道还说,鉴于审查措施更加严格,即使哈佛大学在法庭上继续获胜,其签证拒签率也会大幅上升。

美国政府5月22日宣布取消哈佛大学获得的学生和交流学者项目资质,禁止该校招收国际学生。美国总统特朗普6月4日签署公告,以所谓维护国家安全的名义限制哈佛大学国际学生签证,暂停在哈佛大学学习或参加交流项目的外国公民入境。美国法官5日颁布临时限制令,阻止特朗普政府执行4日颁布的对哈佛大学国际学生实行签证限制的公告。

厦金大桥(厦门段) 盾构机始发

6月8日,“厦金号”盾构机在厦门市思明区环岛东路始发,标志着由厦门路桥建设集团有限公司建设、中铁十四局参与施工的厦金大桥(厦门段)环岛路隧道正式进入盾构掘进施工阶段。右图为“厦金号”盾构机始发现场,下图为工作员在监测“厦金号”盾构机。(新华社)



俄称抵达顿涅茨克西部边界 三年首次向第聂伯罗彼得罗夫斯克州境内推进

三年首次向第聂伯罗彼得罗夫斯克州境内推进

俄罗斯国防部8日通报称,俄军已抵达顿涅茨克地区的西部边界,并继续向西在第聂伯罗彼得罗夫斯克州境内推进,这是其三年攻势中的首次,具有重大意义。通报说,过去一夜,俄境内多地遭到近百架乌克兰无人机袭击。同一天,乌克兰空军说,俄罗斯继续对乌发动无人机和导弹袭击。□新华社 央视 参看

俄乌继续相互发动空袭

俄罗斯国防部8日通报称,从7日夜间到8日,俄防空系统在俄罗斯布良斯克、莫斯科、别尔哥罗德等多州击落60多架乌克兰无人机。俄军还在顿涅茨克新控制了一个居民点。据俄国防部此前发布的消息,俄军在哈尔科夫、苏梅等方向对乌军144个区域的临时部署点实施打击,摧毁乌方人员、装甲战车、电子战基站、弹药库等目标。俄军还在黑海摧毁4艘乌方无人艇。

莫斯科市市长索比亚宁8日上午在社交媒体发文说,俄防空力量再次击落了一架飞往莫斯科的无人机。自莫斯科时间8日3时起,俄方已击落10架试图对莫斯科地区发动袭击的无人机。

乌克兰方面8日称,乌军在波克罗夫斯克等方向击退俄军多次进攻,摧毁俄军坦克、火炮系统、防空系统等,并击落约300架俄无人机。

乌克兰空军8日在社交媒体发文说,当地时间7日晚至8日凌晨,俄军从库尔斯克州、罗斯托夫州等地向乌境内发射49



架无人机。乌防空火力和电子战设备拦截了40架来袭无人机,乌境内5处地点遭袭。俄军还向乌方发射一枚反舰导弹和两枚巡航导弹。

俄军首次挺进第聂伯罗彼得罗夫斯克

据法新社6月8日报道,俄罗斯8日称其正在挺进乌克兰东部第聂伯罗彼得罗夫斯克地区,这是其三年攻势中的首次,具有重大意义。

莫斯科声称已吞并乌克兰五个地区,但

尚未正式宣布夺取第聂伯罗彼得罗夫斯克。

报道引用俄罗斯国防部消息称,一支坦克部队“已抵达顿涅茨克人民共和国西部边境,并正在第聂伯罗彼得罗夫斯克地区继续发动攻势”。对基辅而言,这既是象征性也是战略性打击。

乌克兰尚未对俄罗斯的声明作出回应。

第聂伯罗彼得罗夫斯克是乌克兰重要的矿业和工业中心,俄罗斯深入该地区可能会对基辅苦苦挣扎的军事和经济产生严重的连锁反应。

报道还称,据估计,在俄罗斯发动攻势之前,该地区人口约为300万。约100万

人生活在地区首府第聂伯。乌克兰军事人员此前告诉法新社记者,鉴于该地区地势平坦,可供基辅军队用作防御阵地的自然障碍物和村庄较少,俄罗斯可以相对快速地推进。

俄方称可能下周移交乌阵亡士兵遗体

俄罗斯谈判代表团发言人佐林8日对媒体表示,俄方可能于下周向乌克兰移交阵亡士兵遗体,目前正在等待乌方正式声明。

佐林说,有迹象表明,移交阵亡人员遗体的行动将推迟到下周。俄方已准备好分批通过公路和铁路运送6000多具乌方阵亡士兵遗体。

他还表示,目前,首批1212具遗体已运抵移交地点,俄方“完全愿意履行所有在伊斯坦布尔谈判时达成的有关向乌方移交阵亡士兵遗体和双方交换被俘人员的协议”。

俄罗斯谈判代表团团长、俄总统助理梅金斯基7日在社交媒体发文说,俄方已将部分乌方阵亡人员遗体运往位于两国边境的约定地点,但乌方人员未抵达,并无限期推迟接收阵亡人员遗体和交换战俘时间。

对此,乌战俘待遇协调总部7日回应说,乌俄双方虽然就交换阵亡士兵遗体达成共识,但未就交换日期达成一致。乌方愿意在已达成的人员交换框架下继续开展工作并呼吁俄方回归“建设性”工作,在未来几天落实共识,交换人员。



乌“蛛网”行动引发俄方大规模报复 俄乌战事出现升级趋势

泛用于打击小型目标且成本较低的新型防空系统等。

二是俄方在对乌发动特别军事行动以来并未在国内进行全面军事动员,参与保护重要设施的人员数量无法像“战时状态”下那样显著增加,民众也缺乏对潜在破坏活动的防范和警惕。

三是俄乌之间长期以来民众交往频繁,俄方难以甄别俄乌渗透人员。

分析人士认为,俄方这些安全漏洞短期内难以克服,预计乌方今后还将采取类似行动以对抗俄方的正面战场优势。

乌克兰专家分析,“蛛网”行动是乌方战法创新,弥补了无人机在飞行距离、隐蔽性等方面的短板,缓解了乌缺乏远程打击能力的问题。

同时,俄政治学者谢尔盖·马尔科夫认为,乌方策划这些袭击事件也意在制造俄国内社会恐慌,并且向西方展示与俄长期“缠斗”的决心。

美国前国家安全委员会乌克兰和东欧事务主任戴维·希默说,美国总统特朗普称乌克兰“没有牌打”,但乌军近期发起“蛛网”等行动,表明乌方仍有筹码。

乌方此轮袭击行动后,俄方连日来对乌实施报复。俄乌专家均认为,今后一段时间,俄方在战场上将提升大规模远程打击的烈度,同时推进建立“安全缓冲区”。

俄国防部6日通报,过去一周,俄军使用高精度武器和攻击型无人机对乌克兰发动6次集群打击,目标包括乌军工企业、军用机场、无人机储存和发射场、军火库和部队部署点等。俄国防部7日通报说,过去一夜,俄军再次对乌克兰军事目标实施远程打击。

另据乌克兰媒体报道,“蛛网”行动后,俄军对苏梅州和哈尔科夫州的攻击明显加快。

专家认为,俄方将在苏梅州、哈尔科夫州、第聂伯罗彼得罗夫斯克州发起新的作战行动以建立“安全缓冲区”,冲突规模有进一步扩大的风险。

俄方战术核武器一直处于待命状态,会不会在后续的报复行动中使用?央视新闻记者魏东旭指出,俄空天军“米格-31”高空高速截击机可挂载“匕首”高超音速导弹,该导弹能安装战术核弹头,可对1000公里范围内地面目标精准战术轰炸。此外,“伊斯坎德尔M”近程地对地弹道导弹也可配备核弹头,反应快、精度高。

魏东旭认为,俄乌冲突中,俄军虽展示过运用战术核武器的能力,但目前任务需求下,基本不会直接动用,不过可能会通过演习展示其随时可用、能摧毁重要高价值目标的能力,以此作为威慑工具,制衡和限制乌克兰对俄的袭击、渗透及破坏行动,而非在实战中轻易使用。

(新华社)

聚焦乌克兰局势

哥伦比亚总统选举
参选人遭枪击
成功接受首次手术

据新华社波哥大6月7日电 据当地媒体报道,哥伦比亚参议员、总统选举参选人米格尔·乌里韦当地时间7日下午在首都波哥大遭枪击,伤势严重。一名枪击嫌疑人已被抓获。米格尔·乌里韦已在医院成功接受首次手术,目前还处在恢复“关键期”。

枪击事件发生后,哥伦比亚政府发布官方公告说,此次袭击“不仅是对参议员个人安全的攻击,也是对民主、思想自由和在哥伦比亚合法从事政治活动的攻击”。公告说,“任何企图通过恐吓或暴力来压制声音的行为都是不可接受的”。

当地警方证实,袭击发生时,乌里韦正在波哥大参加一场政治集会。目击者告诉当地媒体,当时一名男子从一辆摩托车上下车,近距离朝乌里韦连开数枪。

哥伦比亚国防部长佩德罗·桑切斯在社交媒体上发文说,涉嫌枪击事件的一名嫌疑人已被逮捕,国防部正在调查是否有其他人参与其中。

乌里韦现年39岁,是哥伦比亚右翼政党民主中心党的现任参议员,也是该党的总统选举参选人之一。